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Velké kulturní stavby v sobě v minulosti často nesly i silné národní gesto. Vltavská
filharmonie má ambici na tuto tradici navázat a stát se místem, které bude prospívat nejen
českému uměleckému dění, ale společnosti jako celku.

„Vltavská filharmonie není jen investicí do české kultury. Je to investice do sebevědomí naší země.
Do její důstojnosti,“ říká primátor hlavního města Prahy Bohuslav Svoboda a dodává: „Je důležité,
abychom si byli od začátku vědomi toho, s jakým posláním Vltavská filharmonie vzniká. Nadační fond
bude mít skvělou příležitost tento význam formulovat a v diskusi, která dalece přesáhne hranice
hlavního města, jej činit smysluplným pro širokou veřejnost. Věřím, že nám aktivity Nadačního fondu
pomohou z Vltavské filharmonie učinit fenomén, který bude od prvního dne zajímavý pro celou naši
společnost. A to po mnoho následujících generací.“

„Projekt Vltavské filharmonie změní celý urbanistický potenciál rozsáhlého území. Oživí místo, které
si o nový impulz říká už řadu let. Promění jeho využití, vdechne nový život přilehlým lokalitám, posílí
vazby mezi jednotlivými městskými částmi a nastartuje pozitivní rozvoj významné části Prahy.
Zároveň naplní dlouhodobou potřebu Prahy po moderní architektuře, díky které i naše generace
doplní dílo předků vlastním činem,“ doplňuje náměstek primátora pro oblast územního a
strategického rozvoje Petr Hlaváček.

Srdcem Vltavské filharmonie se stane velký koncertní sál s kapacitou 1 800 posluchačů, menší sál
pro komorní hudbu, multifunkční sál a moderní zázemí pro orchestry, umělce, umělecké školy nebo
amatérské i profesionální soubory.

„Pražské koncertní sály už dnes neodpovídají potřebám současných světových orchestrů a moderních
produkcí. Kapacitně, akusticky ani technicky. A tak v Česku přicházíme o možnost představit řadu
vynikajících těles a našim vlastním umělcům nedáváme stejné možnosti, jaké mají pro svá vystoupení
v zahraničí. To není zanedbatelná ztráta. Přicházíme tím o příležitosti, zkušenosti i prestiž. A
ztrácíme tím i možnost rozvíjet naše publikum a lákat publikum zahraniční. Vltavská filharmonie
tento stav zásadně změní,“ říká náměstek primátora pro oblast kultury Jiří Pospíšil.

Založení Nadačního fondu Vltavské filharmonie schválilo Zastupitelstvo hl. m. Prahy v březnu tohoto
roku a vložilo do něj základní vklad 30 milionů korun. Fond bude plnit roli hlavního prostředníka
mezi veřejností a novou národní kulturní institucí a bude také pověřen shromažďovat prostředky na
její výstavbu od velkých i drobných dárců. „Velká kulturní dominanta u nás nevznikla déle než sto
let. I proto je projekt Vltavské filharmonie tak jedinečný. A také tak ambiciózní. Naším cílem bude
skrze nejrůznější formy dárcovství získat významnou část rozpočtu pro stavbu této veřejné
instituce,“ říká předsedkyně Správní rady fondu Jana Marco.

Vltavská filharmonie bude zároveň novým domovem pro Českou filharmonii a Symfonický orchestr
hlavního města Prahy FOK. „Jsme ale stále ještě na začátku. Musíme vést poctivý dialog i s dalšími
velkými kulturními institucemi tak, abychom z Vltavské filharmonie dokázali vytvořit místo, které
vyslyší různorodé potřeby a bude opravdu plnit roli moderního centra národní kultury,“ říká nový
ředitel Nadačního fondu Petr Dvořák a dodává: „Jsem přesvědčen, že Vltavská filharmonie má



potenciál nejen spojovat Česko se světem, ale také propojovat mezi sebou ty, kteří jsou odlišní
generačně, regionálně nebo svými zájmy. Právě to se musí promítnout do dalších aktivit fondu. Jeho
cílem bude oslovit co nejširší spektrum české společnosti, vytvořit prostor pro její zapojení a nastavit
možnosti, skrze které dostanou jak velcí dárci, tak i veřejnost, možnost se o vznik nové národní
kulturní instituce zasloužit.“

Práce na Vltavské filharmonii pokračují podle stanoveného harmonogramu, v tomto roce by měla být
dokončena projektová dokumentace a výstavba by mohla začít už v roce 2027. Po šesti letech se pak
nová kulturní dominanta otevře veřejnosti.
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